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Proportionalitiat — umgekehrte Proportionalitat AB 4

Probeklausur

Selbsteinschétzung:
Verstdndnis vom Thema: ++ + +- - -- Lerneinsatz Priifung ++ + +- - --

Allg. Befinden: ++ + +- - --  Aufmerksamkeitin Schule ++ + +- - --

Bem.: Mit Taschenrechner
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Aufgabe: Berechne:

1.

7 Stlck

13 Stlick

101 Stlck

2.45 CHF

4.55 .

$.35 Fr.

2. Aufgabe: Berechne.

Masse in kg Volumen in m®
5 13350 5000 ;-s
:5C 8250:50| .5,3000:3

165 o $ 60

1P,

2P,
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3. Aufgabe
Verwendeter Kurs vom 17:34 / 16.11.2012

Bezeichnung Wahrung Einheit Ankauf Verkauf

- | EWU / Euro EUR 1 1.2345 4000 €

m— ‘

E= | usa / Dollar uUsD 1 g P 173450 .
1

suge, | Grossbritannien /
mln

= | prund GBP 1.4425 1.5725

® |3apan / Yen PY 100 1.1120| 1.2120 2000 € o £.4845

- -

B Dinemark / Koone DK | _ o) s @Ed = pM8Y.50 F

Emm  Schweden / Krone | SEK 100 | 13.3700 | 14.8700 ;

—'—:: Norwegen / Krone NOK .‘!:I:’ g.7.4900 50 W. .
------------------------------ ——— ——

J*l | kanada / pollar CAD 1 0.5060 0.9860

¢3 | Australien / Dollar | AUD 1 0.9360 1.0260

galll | Neuseeland / Dollar | NZD 1 0.7295 0.7995

s | Agypten / Pfund EGP 1 0.1350 0.1800

Quelle: Raiffeisen.ch

Berechne:
Losungsweg und Endresultat notieren!
Nok
Herr Althaus geht mit 65 auf die Bank und

mochte in Schweizer Franken wechseln. Wie wird der
neue Betrag errechnet?

Frau Bauer geht nach Danemark in die Ferien und
braucht deshalb fiir 3000.- Fr. Danische Krénen. Wie
wird umgerechnet?

Herr Muster geht nach Frankreich (EWU — Euro) in
die Ferien und mochte so viel Schweizer Franken
wechseln, dass er 1000 € erhalt. Wie kann er aus-
rechnen, wie viel Franken er wechseln muss?

Frau Dierauer kommt aus Singapur zurick und
wechselt so viele Dollar, damit sie genau 1200.Fr.
zuriick erhalt. Wie wird der zu wechselnde Pfund-
Betrag errechnet?
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Berechne:
Losungsweg und Endresultat notieren!

NOK
Herr Althaus geht mit 650 HKD auf die Bank und
mochte in Schweizer Franken wechseln. Wie wird der
neue Betrag errechnet?

650 NoK..- . 45.59.F. . qv0 = 401.335
— A01.35 .

Frau Bauer geht nach Danemark in die Ferien und A60 PK 2 N5FH
braucht deshalb fir 3000.- Fr. Danische Kronen. Wie 1

wird L/-\ umgerechnet? O = 2006 -

3000 P2 P25 10 =400 (. 1.25) - 3000=17'394. 3 DKK
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Herr Muster geht nach Frankreich (EWU — Euro) in

die Ferien und mochte so viel Schweizer Franken
wechseln, dass er 1000 € erhalt. Wie kann er aus-
rechnen, wie viel Franken er wechseln muss?

1000 .2 4. B85 F/fp .

Frau Dierauer kommt aus Singapur zurick und
wechselt so viele Dollar, damit sie genau 1200.Fr.

Betrag errechnet? Dollar

sa0e ...70.:.0.9080 - 4200 = 1321.53 Dollsr

= /923¢9.50F A0 €

NY £ 0.90F
zuruck erhalt. Wie wird der zu wechselnde Pf-uﬁd—(co

| € & 1BGH

n »

(15Y

A200 .

~0.9080
* 4?00
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4. Aufgabe 1.5 P.

In diesem Dia-
gramm sind zwei
verschiedene
gleichmassige
Geschwindig-
keiten dargestellit.
Es handelt sich
um zwei Spiel-
Zeugeisenbahnen.
Die Zeitt ist in
Sekunden s an-
gegeben. Die
Strecke s istin

_- o ST (BRI Zentimeter cm
SHUEH 13 2 SR L] A EEEHHT] R _ angegeben.

a) Wie viele cm pro s legt die langsamere Eisenbahn zu-

rick?
12 omls

b) Wie weit fahrt die langsamere, wie weit die schnellere

Eisenbahn in 387
isenbahn in 3s L’.?‘an l_’ 3o

¢) Wie lange braucht die schnellere Eisenbahn fir 60 cm?

§0 em 321{0'4/5 = ﬂ
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5. Aufgabe 2P.

Jeden Tag (24 h) werden auf einer modernen Pa-

piermaschine 2'900 Kilomeigr-Psapier in der Breite

einer dreispurigen Strasse produziert.

a) Wie lange muss die Papiermaschine laufen, um
die Strecke von Heerbrugg bis nach Genf (387

km) herzustellen? (Runde auf Zehntel Stunden).

Wh — 2905 lew

O - 253 km

2y : 2500-383 = 32 4

b) Wie viele km Papier stellt diese Maschine pro h
her?

2900 km : 44 = 420 .83 bw /4
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6. Aufgabe 2P.

Ein Heizblvorrat reicht flir 200 Tage, wenn die Heizung im
Tag durchschniitlich wahrend 12 Stunden in Betrieb ist.
a) Wie lange reicht der Vorrat bei einer téglichen Brenn-
dauer von 15 Stunden?

o/ 11k — 200 Tag
'ﬂg,,,k — 2400 MJH) n

'ﬁ( A4 — A0 Iai_t

’):45'

b) Wie lange darf die Heizung pro Tag durchschnittlich in
Betrieb sein, wenn der Vorrat 120 Tage reichen soll?

(MA — 2007@‘2 200
b,( 204 — 20 l?‘) - 120
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7. Aufgabe z
Frau Zwicker verkauft auf dem Markt (0 kg Birnen fir 22
CHF.

Was kosten 4 kg, 5 kg, 9%2 kg?
Wie viel erhélt man fiir 4 Fr.?
Erstelle eine Werietabelle und zeichne einen Graphen.

Birnen in ks

els in T

410 2
1 2.20
@ 750>
b M-
45 .30
A. 9% 4 -
h ,/’
..ﬂ-f:.--_____________,hl//
/: L i
| 10 ks
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8. Aufgabe 2.5 P.

Erstelle eine WeWraphen

Stick 1
Preis in Fr

Y
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a)

b)

c)

d)

9. Aufgabe 4P

Welcher der drei vorgeschlagenen Graphen passt jewells
zur Geschichte? Umkreise den richtigen Graphen.

Ein Junge gehi in den Dorfladen und will eine
Schokolade kaufen. Er schaut nach, ob die Tafel
Schokolade billiger wére, wenn er mehrere davon
kaufen wiirde. Dem war aber nicht so: Doppelt so
viel Schokolade kostete den doppelten Prels.,

Stephan geht Einkaufen. Man sagt ihm am Ein-
gang des Ladens, dass er heute beim Kauf von 4
Packungen Teigwaren eine weltere Packung gratis
bekéime. Die ersien vier Packungen wiirden aber
den normalen Preis kosten.

Prei Prai Preg

Cl > >

Menge Menge Me:

Jede erwachsene Person zahlt Steuern. Der Steuer-
satz in % variiert je nach dem Einkommen, welches
eine Person erzielt. Eine Person mit kleinem Einkom-
men bezahlt die Steuern aufgrund eines tiefen Steu-
ersatzes. Eine Person mit grossem Einkommen hin-
gegen zahlt liber, ignal mehr Steuern.

Eine Disco verlangt 10 Franken Eintrittsgebiihr. Man
bekommt dafiir keinen Drink gratis spendiert. Samtii-
Getranke werden normal verrechnet.

tengy Kosten

Anzahl Anzzhl Anzahl
Gelréin- Gelrén- Getrénke
ke ke

Januar 11, 2014
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10. Aufgabe 1P,
Ist die folgende Wertetabelle proportional?
Begriinde deine Antwort.
Anzahl Zitronen Preis in Fr.
1 0.65 J
2 130 Y
15 9%%‘) 1
20 1 .F
Antwort: -
11. Aufgabe 1P

Wie viele der gezeichneten Graphen beschreiben eine
Proportionalitét? Kreise die korrekte Antwort ein.

C

A Alle Graphen,.
(B) Drei Graphen.

Zwei Graphen.
B Kein Graph.




